最高法发布危害药品安全犯罪典型案例

把维护药品安全保障人民健康落到实处

最高人民法院昨天发布5起危害药 品安全犯罪典型案例,涉及进口药品、 疫苗、医疗美容药品、特病药品、口腔 科非处方药品等不同药品类型,包括网 、消毒产品冒充药品、医保骗保 等典型犯罪手段

这5起典型案例是: 黄某霖等生 销售假药案; 闫某销售伪劣产品 案; 张某松等生产、销售假药案; 杨某 鱼、蔡某掩饰、隐瞒犯罪所得案:未某 等 中产、销售 假 药案

药品安全事关人民群众身体健康和 生命安全,事关国计民生,事关社会大 局稳定。此次公布的案件均与人民群众 日常用药安全息息相关,具有一定的代 有期徒刑,并被处以高额罚金,体现了 人民法院坚持人民至上、从严惩治危害 药品安全犯罪的鲜明态度和坚定决心。

据介绍,各级人民法院严格落实 "四个最严"要求, 充分发挥审判职能 作用,依法严惩危害药品安全犯罪,切 实保障人民群众用药安全。2013年至 2022年,全国法院共审结生产、销售 提供假药罪, 生产、销售、提供劣药罪 以及妨害药品管理罪一审刑事案件 2.8 万余件, 判决 3.8 万余人。

下一步, 最高法将监督指导地方各 级人民法院进一步提高思想认识,压 实主体责任,依法审判,能动司法, 把维护药品安全、保障人民健康落到

"中国网事·感动2023"

三季度网络感动人物评选结果揭晓

"中国网事·感动 2023" 三季度网 络感动人物评选结果 15 日揭晓。他们 来自河北、江苏、湖北、山东、四川等 地, 他们中有在暴雨面前勇敢担当的乘 务员, 有在抗洪一线坚守服务岗位的志 也有带动村民发展特色经济产业 的村干部……他们面对困难时的自信从 容、坚定洒脱激励我们拥有驱散阴霾的 勇气和奋勇向上的力量。

暴雨中的硬核"铁路蓝"赵阳。被 困落坡岭的 105 个小时里, 乘务员赵阳 遇到了她有生以来最大的暴雨, 蹚着水 为旅客寻找食物,沙哑着嗓子安抚旅客 的情绪,因一段视频而走火网络。暴雨 面前,硬核的"铁路蓝"

泸州"锅盖侠"邓克彬。 日晚,邓克彬刚结束泸州市古蔺县志愿 服务回到家中,得知河北省涿州市遭遇 严重汛情急需救援后,又立即收拾行 装, 驰援 2000 公里外的涿州市。时信 三伏天, 中午和下午, 涿州市室外温度 达 40 度,湿气严重,邓克彬坚守灶台 炒菜做饭,在热锅旁连续工作 10 多个 小时,每天平均做2600份盒饭。因为 长时间炒菜颠勺, 邓克彬的手腕都是肿 "只要灾区的抢险人员和群众能吃 自己苦点累点也值了。

"螺丝钉志愿者"朱言春 朱言春参加了数次抗洪救灾、暴雪 非洲维和,朱言春在利比里亚未 尽的战火和硝烟里,协助架设钢桥3 垃圾填埋场工作。他还号召战友一起组 建了雷锋服务中队,注册成立灌南县 "螺丝钉"志愿者服务中心。10年来, 雷锋服务中队先后捐款捐物数十万元, 帮助孤寡老人、单亲母亲、贫困孤儿、 退役老兵等近百人。

"造福桑梓的返乡能人"杨驰升 杨驰升返乡创业十余年来,发展特色民 宿. 配套建设有机农场、动物乐园、生 杰绿道,治理村庄污水,推行垃圾分 如今的武汉市江夏区湖泗街海洋 远处竹林青翠, 近旁花木扶疏, 乡 村绿道串联起一栋栋特色民宿, 成为游 客寻觅乡愁的"诗和远方"。随着乡村 业的发展,海洋村村民有了更多就业 岗位, 也增加了家庭收入。十年来, 海 洋村村民人均年收入由不足 7000 元增 加到 30000 多元

"'小梦想'带动大发展"曾永 2015年担任村支书以来,曾永带领村 民成立家庭农场,种植绿色小米、薏米 等作物,打造电商直播基地,

"两根手指也能圆梦"董亦超。董 亦超天资聪颖、学习努力。然而, 2014 年的一天, 他被诊断为脊髓前动脉闭塞 综合征, 脖子以下无法动弹。不愿放弃 的父母积极带他就医,经过治疗,董亦 超右手的两根手指和脚都能动了 3年后,他奇迹般地回到课堂。仅凭两 根手指写字,从1小时写300字渐渐练 习到600多字,董亦超走过艰难的扶轮 求学之路, 圆梦东南大学, 在青春寨道 上奋力奔跑。

'立志靠双手改变生活的母子' 红娟、任旭明。连日来, 一段环卫工母 亲任红娟考场外与参加高考的儿子任旭 明含泪相拥的视频在网络走红,感动 了万千网友,很多网友称这位妈妈为 最美妈妈" 任旭明已被唐山师范学 院海洋学院海洋科学专业录取,母子 婉拒了社会捐赠,他们都希望诵讨双 手奋斗为家人实现梦想

80 米高空守护光明的电力"女飞 史明君。24岁电力女工史明君脚 踩80米高空摇曳导线、身背20余斤 -年上塔 100 余次、一次走 线2至3公里、最少耗时3个小时。 排查线路、拆除鸟巢、更换金具插销 ……巴蜀崇山峻岭间,根根电线犹如 血管,细密地连接着祖国东西部。史 明君和同事们就这样穿行在高空中, 疏通着这条"大动脉"上可能出现的

体。彰武治沙群体在辽宁抗击科尔沁沙 地最前沿,为"三北"防护林建设作出 突出贡献。历经 70 余年与风沙搏斗, "沙进人退"到"绿进沙退 实现了由 的历史性转变

"80多个孩子的妈妈"朱培娟 2007年以来,朱培娟一直在陕西省宝 鸡市陇县儿童福利院工作,先后给80 多名孩子当过"妈妈"。这些年,她想 方设法让孩子受到良好的教育, 组织孩 子夫北京、上海等地参观学习, 请大学 生志愿者来福利院互动……这些方式让 孩子们开阔眼界、结识朋友,渐渐融入 社会。福利院先后有27人考上大学,

中国网事·网络感动人物评选活 由新华网、新华社"中国网事" 栏目承办, 自 2010 年起已举办十三 届。该活动以普通百姓为报道和评选 对象, 由新华社记者走访基层挖掘感 动人物,不同机构推荐候选人,发动 网民通过新媒体方式进行线上、线下



□据新华社报道

今年是"九一八"事变爆发92周年。昨天 上午, 社会各界人士在沈阳隆重集会, 举行撞钟 鸣警仪式,以铭记历史、缅怀先烈。

初秋的沈阳,已有微微凉意。沈阳"九-历史博物馆残历碑广场巨大的台历形石碑 上, 时间凝固在 1931 年 9 月 18 日

9时18分,仪式在嘹亮的国歌声中开始。 历史博物馆残历碑前, 人们列队整齐, 神情肃穆。14名社会各界代表神情凝重地推动钟槌,撞响"警世钟"。14响钟声回荡在空中, 寓意着中华民族 14年抗日战争的艰辛历程,声

警报声划破天际,鸣响3分钟,街道上的汽车 纷纷停下,鸣笛示警,行人驻足肃立。辽宁省其他 13个城市也同时鸣响防空警报,共同铭记这一国

91岁的老兵李维波对记者说:"92年过去了,现 在日子越来越好,可我们一定要居安思危,要时刻记 住,落后就要挨打,要闭结起来,建设强大的国家。

前来参加撞钟鸣警活动的沈阳市第五中学学生 曲建祯说: "少年强则国强,我们一定努力学习, 做有抱负有理想的有志少年。我们会把先烈们抛头 颅洒热血的精神融入学习中,把爱国之情转化为报 国之志。

自 1995 年以来,每逢"九一八"这天,警报 都会在沈阳这座城市拉响。

江苏南京拉响防空警报纪念"九一八"

9月18日是"九一八"事变爆发92周年纪 念日。在侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆 内, 各界代表撞响和平大钟, 缅怀遇难同胞, 祈 愿世界和平。上午10时,江苏全省拉响防空警 报,车辆停驶,行人驻足。

当天上午9时18分,升国旗、撞响和平大 钟仪式在纪念馆公祭广场举行。全体人员面向国 旗肃立致敬,脱帽行注目礼,少先队员行队礼, 全场高唱中华人民共和国国歌。

随后,南京大屠杀幸存者后代代表、青少年 代表、教师代表、部队官兵代表、紫金草志愿者 代表等6人共同撞响和平大钟。钟声在广场上空 久久回荡, 警示人们筑牢历史记忆、维护正义和

已故南京大屠杀幸存者余昌祥的女儿余惠如是 当日的撞钟代表。她说: "父亲的遗愿是历史悲剧 不再重演, 子孙后代永远生活在和平的阳光下。我 -直牢记父亲的嘱托,不忘历史,并肩负起传承历 史记忆的重任,为维护和平安宁尽一份力。

纪念馆外,参观者已排起长队。南京农业大学 学生程字选择这一天前往纪念馆, 缅怀遇难同胞。 "在纪念馆外听到国歌响起,看到国旗升起,我热 泪盈眶。我们会记住历史,并在和平的今天更加珍 惜当下的生活。"她说。

"在这样重要的历史节点,通过仪式化的活 动,让更多人记住这段历史。纪念馆每天开馆时响 起的钟声,都在警醒世人,以史为鉴,面向未来。' 纪念馆教育服务部负责人金海燕说。

"永远的铭刻——抗战历史记忆版画

侵华日军731部队军医名簿原始档案首次公布

"九一八"事变爆发 92 周年之际, 侵华日 军第七三一部队罪证陈列馆公开最新发现的重要 - 侵华日军军医将校名簿。

该史料是由黑龙江外国语学院特聘教授、日 本学者松野诚也于今年7月在日本国立公文书馆 发现的。这份史料名为《将校名簿 现役将官》 《将校名簿 现役军医》,其中记载了731部队军 医的基本信息,及1944年以后其所属、调整。 复员等内容,涵盖了从中将到少尉等职务,包含 731 部队同其他卫生部队的人员流转情况,证明 731 部队与其他卫生部队有人员交流

松野诚也介绍,这份史料有两册,既包括将 少将以上的日本高级将校, 也有军医大佐、少 尉等。例如,731部队两任部队长石井四郎、北野 政次,何时成为军医少将、中将,何时工作调动等 情况,都被记载得很清楚。设在南京的侵华日军 1644 部队将校名簿也被首次发现。

侵华日军第七三一部队 罪证陈列馆馆长金成民 介绍,通过和既往史料对比、梳理、研究,可以更 为全面地了解二战末期侵华日军军医将校的总体情 况与任职经历,是深化731部队总体规模、人员构 成、职级军阶等问题研究的核心资料, 是全方位认 知侵华日军罪行、军医协同犯罪的关键证据,对还